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92ª SESSÃO ORDINARIA DO DIA 29 DE OUTUBRO DE 2025 

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-92a-sessao-ordinaria-29-10-2025.pdf/view) 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

Bom dia a todos. Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano declaro 

aberta esta sessão. Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha para fazer a leitura da ata 

da sessão anterior. 

2º SECRETARIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – LEITURA DA ATA 

Bom dia, senhor presidente, e bom dia a todas e a todos. Ata da 91ª Sessão 

Ordinária denominada “Aída Mascarenhas Campos”, 44ª Legislatura do dia 28 de 

outubro de 2025. (Lendo a Ata da 91ª Sessão Ordinária). Lida à ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE PASTOR DIEGO – UNIAO BRASIL 

A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. 

Solicito ao vereador Joaquim da Janelinha que faça a leitura do expediente. 

1° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E AVISOS 

Expediente Ordinário 29 de outubro de 2025 

Projeto de Lei nº 386/2025, autoria do vereador Levi Oliveira (leu). 

Projeto de Lei nº 394/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu). 

Projeto de Lei nº 395/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu). 

Projeto de Lei nº 397/2025, autoria do vereador Marcel Azevedo (leu). 

Projeto de Lei nº 400/2025, autoria do vereador Soneca (leu). 

Projeto de Lei nº 405/2025, autoria do vereador Miltinho Dantas (leu). 

Requerimento nº 422/2025, autoria do vereador Breno Garibalde (leu). 

https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-92a-sessao-ordinaria-29-10-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-92a-sessao-ordinaria-29-10-2025.pdf/view
https://www.aracaju.se.leg.br/processo-legislativo/atas-das-sessoes/2025/outubro/ata-da-91a-sessao-ordinaria-28-10-2025.pdf/view)
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Requerimento nº 429/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento nº 430/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento nº 431/2025, autoria do vereador Fábio Meireles (leu). 

Requerimento nº 436/2025, autoria da vereadora Selma França (leu).  

Lido o expediente, vamos aos avisos: Comemora hoje o Dia do Cerimonialista. 

Continuando avisos: Convite do vereador Camilo Daniel; evento, Audiência Pública 

sobre o “Ano Cultural Jenner Augusto”, hoje, dia 29 de outubro, às 16h, aqui na Câmara 

Municipal de Aracaju. Convite do vereador Elber Batalha; evento, Sessão Solene da 

outorga do título de cidadania aracajuana ao advogado e curador de artes Mário Luiz 

Brito Aragão. Data: hoje dia 29, às 15h, no local aqui Câmara Municipal de Aracaju. 

Convite da prefeita Emília Corrêa; Evento: “A prefeita Emília Corrêa e o secretário 

municipal da cultura Paulo Corrêa, convida Vossa Senhoria para uma grande 

homenagem ao jornalista e historiador Luiz Antônio Barreto. Durante o evento, a 

prefeita Emília Corrêa irá sancionar o Projeto de Lei nº 362/2025, que altera o nome 

para o Centro Cultural Palácio Museu Luiz Barreto. Data: dia 31 de outubro, sexta-feira, 

às 16h, no Centro Cultural de Aracaju, Praça General Valadão, centro da cidade”. Lido 

o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Vamos dar início agora ao Pequeno Expediente. Primeiro orador dessa manhã do 

Pequeno Expediente é o vereador Joaquim da janelinha. Vai declinar? Próximo orador 

depois de Joaquim, o vereador Maurício Maravilha. 

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL - ORADOR 

 Senhor presidente em exercício vereador Pastor Diego, vereadores, vereadoras e 

aos que nos acompanham pela TV Câmara, meu bom dia! No dia de hoje, eu quero falar 

um pouco aqui sobre a honra e o reconhecimento enquanto parlamentar por parte do 

Conselho Regional de Odontologia de Sergipe, na última sexta-feira, me honrando com 

a Medalha de Mérito de Honra à Odontologia do Estado de Sergipe e isso me deixou 

muito feliz de saber o quanto eu posso estar contribuindo para o avanço da odontologia 

do nosso município, vereador Fábio Meireles, porque em outra oportunidade quando 

estive aqui usando esta tribuna eu fiz até uma solicitação aos colegas parlamentares a 

respeito da viabilização de recursos para, por exemplo, agora inovar a partir de 2026 e 
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adquirir 10 aparelhos de raio-x digitais onde vai dinamizar reduzindo a fila de espera e 

um diagnóstico mais preciso com relação aos pacientes daqui do nosso município de 

Aracaju os quais precisam bastante deste equipamento e sem contar que irá melhorar a 

dinâmica de trabalho também desses profissionais e quando pensamos nos pacientes 

também pensamos em ofertar um melhor ambiente de trabalho para esses trabalhadores 

da área da odontologia. Então, fica aqui a minha felicidade, gratidão e também o meu 

reconhecimento, porque este é um parlamento, sim, independente, e é um parlamento 

que preza com certeza pela melhoria da população aracajuana e é por esse motivo que 

não é somente o nome de Maurício Maravilha que foi honrado naquele momento, mas, 

sim, dedico a todo este parlamento, porque sei que os colegas aqui estão comprometidos 

para a partir de 2026 também destinar o mínimo que for da emenda de vocês para a 

gente fazer essa aquisição desses aparelhos de raio-x onde vou estar sentando com o 

nosso presidente Ricardo Vasconcelos e tem também o presidente da comissão vereador 

Breno Garibalde com quem também tive uma conversa a respeito desse projeto para que 

venhamos, de fato, honrar com o povo aracajuano levando uma saúde digna, uma saúde 

bucal de qualidade e saber que a saúde, gente, ela não é algo que vamos dizer, assim, 

privilégio, pois não é privilégio é direito humano fundamental para todos os cidadãos e 

cidadãs aracajuanas. Então, fica aqui o meu registro no dia de hoje a respeito dessa 

honraria que recebi e da minha felicidade em continuar lutando para que esses direitos 

dos cidadãos sejam garantidos a partir do poder que nós temos aqui, vereadora Selma 

França, de utilizar a tribuna, fazer as denúncias, fiscalizar e de criar projetos de leis 

voltados para melhorias da nossa população, porque esse é o compromisso da senhora, o 

meu e também o compromisso de todos os parlamentares aqui. Então, fico feliz de neste 

momento estar dividindo esse espaço com cada um de vocês e juntos transformando o 

Aracaju e avançando cada vez mais não somente no quesito de saúde, mas também em 

pautas que defendo bastante aqui nesta tribuna com relação ao desenvolvimento urbano 

e à infraestrutura, então, é dessa forma que iremos continuar lutando dia após dia pelo 

melhor para nosso povo aracajuano. Agradeço a todos e, no mais, é o que eu tenho para 

hoje e um bom dia.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador sou eu e quero pedir ao vereador Joaquim da Janelinha para 

poder assumir a presidência, por gentileza.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 
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Bom dia, Excelentíssimo senhor presidente, aos vereadores aqui que compõem o 

plenário nesta manhã, servidores da Câmara, ao povo de Aracaju que nos acompanham 

através dos canais de comunicação. Quero usar hoje o Pequeno Expediente para falar de 

alguns assuntos importantes, o primeiro assunto, é que na última semana, última sexta-

feira, o Supremo Tribunal Federal com voto duro do ministro Luiz Fux derrubou a 

decisão do ministro Barroso que permitia que os enfermeiros pudessem e estivessem 

habilitados para realizar abortos por uma ação que foi movida pelo partido PSOL e com 

bom senso e consciência do ministro Luiz Fux em um voto duríssimo essa decisão foi 

derrubada, sobretudo, o ministro Luiz Fux citando que o judiciário precisa respeitar os 

outros poderes, porque a competência de legislar e de atender os interesses da população 

não é do Poder Judiciário é do Poder Legislativo, então, uma grande vitória em defesa e 

na valorização da vida foi essa decisão da última semana a qual aconteceu no Supremo 

Tribunal Federal. Segundo lugar, quero também aqui trazer mais uma vez esse assunto, 

extremamente, sensível e eu quero pedir a sensibilidade da prefeita Emília Corrêa, do 

governador do estado Fábio Mitidieri e do prefeito da Barra dos Coqueiros, porque nós 

precisamos fazer alguma ação emergencial na ponte que liga Aracaju à Barra dos 

Coqueiros, pois não dá para poder ficar dizendo: “Não! Mas, a competência é do DER, 

mas a competência é do governo, não é da prefeitura”, porém a competência são vidas 

que estão ali semanalmente, infelizmente, em um ato de desespero tentando desistir da 

vida e nós não podemos tratar isso com normalidade, porque nós precisamos de ações 

emergenciais para que a vida seja valorizada e seja preservada e aqui fica a minha 

solicitação a prefeita Emília Corrêa para que a nossa lei que foi sancionada na última 

legislatura ela seja aplicada para que na cidade de Aracaju em pontes e viadutos tenha 

tela de proteção como uma forma de preservar e trazer mais segurança para a vida e de 

tentar impedir que casos como esses continuem acontecendo com recorrência na cidade 

de Aracaju, porque vida ela importa, ela precisa ser cuidada e preservada. Também, eu 

já quero fazer um convite especial, porque na próxima sexta-feira vamos completar 508 

anos da Reforma Protestante, dia 31 de outubro, e eu quero convidar a todos os colegas 

vereadores e o público que nos acompanha nessa manhã para que possa participar da 

Sessão Especial onde nós vamos estar aqui relembrando o feito histórico de Martinho 

Lutero da reforma protestante nas suas 95 teses afixadas no Castelo de Wittenberg, 

Alemanha, justamente se posicionando a favor da reforma protestante, pois0 somente as 

escrituras, Cristo, a fé e somente ao Senhor toda glória e tudo isso trazendo a nossa 

memória a reforma diária que nós precisamos viver para que a gente possa, de fato, 
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experimentar a essência do Evangelho puro e santo e do Evangelho do Nosso Senhor 

Jesus Cristo. E também aqui eu quero trazer uma reflexão sobre o dia muito triste na 

história do nosso país, ontem, que foi a operação policial no Rio de Janeiro e digo triste 

porque aquele Estado somente chegou nesse caos pela ausência do governo federal e do 

poder público atuando e impedindo que aquela barbaridade acontecesse em que quatro 

policiais perderam a vida os quais pais de família que saíram para trabalhar e tiveram 

suas vidas ceifadas em um combate ao crime organizado e contra a criminalidade, logo, 

vidas foram perdidas e aqui não faço fala dizendo, celebrando: “Olha! Que bom que 

morreram X bandidos, 64 bandidos” não, pois vidas foram perdidas e ceifadas tanto 

vidas de um lado quanto, principalmente, vidas também dos policiais que saíram para 

trabalhar, porque foram vidas que se perderam e isso a gente não pode tratar com 

normalidade. Parabéns ao governador pela ação enérgica. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT 

Dando sequência, Professora Sonia Meire do PSOL. 

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - ORADORA 

  Bom dia, vereadores, trabalhadores que estão nos acompanhando nessa manhã 

de hoje e a população. Aqui quem fala é a vereadora Sonia Meire, sou uma mulher de 

estatura média, cor de pele branca, tenho cabelos cachados e pintados de roxo, uso 

óculos vermelhos e, hoje, estou com uma blusa cremezinha clara, um blazer ocre e uma 

blusa e uma saia verde água. Eu estou muito triste e, hoje, estamos de luto, ao contrário, 

não podemos parabenizar a ação irresponsável feita pelo governador Cláudio de Castro, 

do PL, e não é a primeira vez que isso acontece no Rio de Janeiro, mas nós estamos 

diante da maior chacina vista na cidade do Rio de Janeiro e não tenho como deixar de 

me posicionar sobre isso. Isso é um massacre! Ontem, as comunidades da Penha, do 

Alemão, Borel e regiões da Tijuca sofreram por todo dia com tiroteios, ataques aéreos, 

destruição, suspensão de serviços públicos, a população em pânico e tudo isso sendo 

naturalizado como coragem de guerra às drogas, porém isso não é guerra às drogas, 

porque isso é um processo de morte de quem vive nas favelas e também é um projeto 

para matar quem vive nas periferias e nas favelas do Rio de Janeiro. É inadmissível! 

Com tanta tecnologia e tanto conhecimento que se tem você fazer uma operação para 

matar inclusive, principalmente, pessoas inocentes. Vocês sabem quantas pessoas 

morreram? Até agora, os dados mostra 64 pessoas. Mas, vocês sabem quem são essas 

pessoas? Quem eram essas pessoas? É preciso identificar. Dentre as identificadas quatro 



 
 
 
Data: 29/10/2025                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

Página 6 de 9 

são policiais os quais foram levados a uma ação que jamais poderia ter acontecido dessa 

forma, porque temos que ter inteligência para chegar ao tráfico e não fazer um comando 

das forças policiais para matar a população. Quantos inocentes perderam as vidas? É 

inadmissível, a essa altura, nós termos ações como esta e não podemos silenciar e nos 

calar, então, repúdio à ação do governador do Rio de Janeiro, do PL, por essa barbárie 

que está acontecendo no Rio de Janeiro. Quero também aproveitar esse minuto aqui... 

Está aqui na tela para passar rapidamente? Então, aqui é outro assunto que quero trazer, 

mais uma vez, pois a gente está aqui para denunciar o Congresso que é inimigo do povo 

e das mulheres, porque na Câmara o aborto legal está sob ameaça, mais uma vez, e aqui 

eu quero falar com as famílias aracajuanas e sergipanas, as mulheres, as crianças e os 

adolescentes e deixar o recado para as famílias que têm crianças e adolescentes sobre a 

condição de violência que essas pessoas têm passado e o que o Congresso está fazendo, 

tentando fazer, e não é somente o STF. Eu queria que voltasse desde o início para que a 

gente pudesse ler rapidamente? “Na Câmara, no Senado e até no Judiciário... Não é de 

hoje que as bancadas conservadoras tentam tornar cada vez mais difícil o acesso ao 

aborto legal no Brasil. Desta vez, pelo menos três projetos já tramitam no Congresso” 

colocando, inclusive, “risco eminente de acabar com um direito garantido por lei”, que é 

de salvar vidas e a resolução que está hoje no Congresso, Damares no Senado é uma das 

que pede a revisão do processo contra a resolução sobre aborto em crianças, eu quero 

dizer que nossas crianças não podem morrer e não são mães e vamos estar aqui em 

todos os lugares defendendo a vida das crianças e das mulheres contra esse Congresso 

que, hoje, coloca as nossas mulheres, as crianças e adolescentes em situação de morte. 

Vamos lutar para garantir.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Próximo orador, vereador Rodrigo Fontes. Declinou? Peça de lá do microfone da 

senhora, lá do microfone. Quem é o próximo orador? “Tá”, pode falar, porque já tinha 

acabado para poder dar seguimento aos demais.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

 Eu gostaria de pedir um minuto aqui para fazer uma homenagem. Não sei quem 

é o próximo orador, eu gostaria de saber quem é, para que eu possa fazer a homenagem.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Próxima oradora, vereadora Selma França. Selma!  
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PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL – PELA ORDEM 

 Você me concede um minuto, rapidamente?  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 Pode falar, vereadora. Desculpa! Eu não entendi que a senhora pediu um minuto 

para poder falar e que não era somente homenagem. Peço desculpa a senhora! Pode 

falar à vontade.  

PROFESSORA SONIA MEIRE – PSOL - ORADORA 

 Então, esse minuto, Selma eu agradeço a concessão, é para fazer a homenagem 

aos nossos cerimonialistas e às nossas cerimonialistas aqui da Câmara e em nome deles 

e delas quero homenagear e à Câmara Municipal em nome de vocês também eu quero 

aqui fazer essa homenagem pública para essas profissionais e a esses profissionais tão 

importantes em nossa vida não somente aqui na Câmara, mas em todas as instituições 

onde essas pessoas atuam com dedicação, cuidado e zelo não somente conosco, mas 

com a população. Muito obrigada! Obrigada, Selma.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 A senhora vai dar continuidade, vereadora Selma, na fala? Declinar? Pronto. 

Próximo orador a falar depois de Selma, Breno Garibalde. Declinou? Camilo, Elber, 

Fábio Meireles não estão aqui. Vereador Iran Barbosa vai para o pequeno ou para o 

grande? Pequeno, não é? 

IRAN BARBOSA – PSOL - ORADOR 

 Bom dia, presidente e aos colegas parlamentares. Eu quero, antes de entrar no 

assunto que vou tratar rapidamente, manifestar daqui da tribuna meus parabéns e desejar 

sucesso ao camarada Guilherme Boulos que assumirá na tarde de hoje o cargo de 

Ministro de Estado da Secretaria-Geral da Presidência da República e quero daqui 

desejar sucesso ao mesmo que substituirá o ex-ministro Márcio Macedo, sergipano, que 

durante todo esse período esteve à frente desse cargo destacando o nome de Sergipe 

nacionalmente e quero também daqui manifestar minha solidariedade aos servidores da 

ADUFS e do SINTUFS os quais estão no seu 2º dia de paralisação contra a reforma 

administrativa que está em andamento no Congresso. Mas, quero presidente na manhã 

de hoje manifestar aqui a minha solidariedade ao povo do Rio de Janeiro vítima de uma 

operação, extremamente, desastrosa de um governador incompetente do ponto de vista 
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da administração da segurança pública, porque vamos lembrar que segurança pública é 

tarefa de governo estadual e é muito fácil transferir para terceiros uma responsabilidade 

que os governantes incompetentes do PL não conseguem cumprir, pois a incompetência 

ficou evidenciada e muito clara, agora, eu acho, presidente, que nesse momento de 

solidariedade que nós temos que manifestar ao povo do Rio de Janeiro não temos que 

estar transformando isso em disputa política, porque é preciso seriedade e é preciso que 

tanto o Governo Federal quanto o Governo Estadual que é o responsável pela parte da 

segurança pública abracem a causa da luta em defesa daquele povo, porque a operação 

que aconteceu lá foi criminosa e desastrosa que expôs os policiais e, ao mesmo tempo, 

fez uma chacina contra o povo do Rio de Janeiro e os números que estão falando não 

são mais 64, pois a vereadora Sonia trouxe o número que está comentado desde ontem, 

mas já estão, vereadora Sonia, e já há dados que estão colocando que talvez essa seja a 

maior chacina não do Rio de Janeiro, mas do país superando, inclusive, a de São Paulo 

que teve 111 mortos dentro da prisão. Então, nós temos que tratar isso de forma muito 

séria e sem levar para essa politização que não resolve o problema, assim como também 

não resolvem essas operações trágicas e assassinas que nunca resolveram o problema no 

Rio de Janeiro, porque mata policial, mas não mata somente policial, não, e aqui não 

quero me solidarizar com os policiais que foram mortos apenas não, porque foram 

usados em uma operação desastrosa que o comandante-chefe lá o qual é o governador 

mentiu dizendo que vinha solicitando a intervenção do Governo Federal e depois ele 

mesmo foi se desmentir e, presidente, ele mesmo foi para a imprensa dizer que agora já 

está buscando as tratativas, agora, depois da chacina junto ao Governo Federal, então, é 

um desastre a administração do PL e foi também um desastre no Brasil e é um desastre 

nos estados e por onde passa. É isso que nós temos que dizer e tem que dizer mais, pois 

essa operação ocorre no momento em que outro membro da extrema direita desse país 

aponta e reivindica que os Estados Unidos bombardeiem a Baía de Guanabara. Ou não 

aconteceu isso, ou nós estamos cegos e surdos para as notícias que circulam nesse país? 

Há uma tentativa de transformar o Brasil no que os Estados Unidos estão fazendo lá na 

Venezuela e é uma tentativa de construção desse procedimento por isso nós temos que 

estar atentos e não podemos dar vez para esse tipo de construção. É grave o que está 

acontecendo! E quero dizer, é mentira dizer que os policiais foram mortos matando 

bandidos, porque vamos ver o que vai dar o resultado se houver uma investigação séria 

de quem foi morto e quero ver quem foi que, de fato, foi morto e ouvi o pronunciamento 

que foi feito por deputados que moram no Rio de Janeiro e que sabem da realidade, nós 
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sabemos. Quem foi que disse que na favela somente tem bandido? Que visão é essa de 

que pode entrar matando porque é bandido? Primeiro que não pode ainda que fosse 

bandido e não são, a comunidade que foi lá vilipendiada por esse tipo de ação desastrosa 

é constituída de trabalhadores, pais e mães de famílias, então, quero aqui me solidarizar 

com o povo e denunciar essa operação desastrosa, porque não podemos assistir a isso de 

forma passiva para alimentar o discurso fascista de que outro país tem que bombardear a 

Baía da Guanabara. Abaixo àqueles que defendem a guerra, a luta e o extermínio como 

regra.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

Encerrado o Pequeno Expediente. Vamos dar início agora ao Grande Expediente 

e o primeiro orador é o vereador Rodrigo Fontes. Declinou? Mas, a Selma usou o tempo 

dela e deu para a Sonia, ela já usou. O primeiro aqui vai ser o vereador Breno. Vai 

falar? Declinou. Elber Batalha, o primeiro orador do grande. Passou Elber. Já rodou 

todo mundo “tá” e não tem mais ninguém para poder falar, então, a gente vai dar início 

agora. Temos quórum para dar início a pauta de votação? Eu vou suspender a sessão. 

Pequeno e o grande já rodou. Eu vou suspender a sessão para poder... O presidente falou 

que estava chegando, logo, a gente dá 5 minutos de sessão suspensa para ver se teremos 

quórum de votação senão vamos encerrar a sessão. Combinado? Suspensa a sessão. 

Pessoal, reaberta a sessão, eu convoco outra sessão para o mesmo horário regimental no 

dia de amanhã ante à ausência de quórum. Sessão encerrada. 

[SESSÃO ENCERRADA] 

 

 

Texto revisado pro José Carlos. 

 


